

全部文章

现在时间

您的位置: 首页 - 科研信息

为纪念毛泽东诞辰110周年 马列所青年学习小组研读《实践论》和《矛盾论》

作者: 文东 秀丽 发布时间: 2004-3-8 15:14:03

为纪念毛泽东诞辰110周年 马列所青年学习小组研读《实践论》和《矛盾论》

为纪念毛泽东同志诞辰110周年,马列所青年学习小组于2003年12月10日举行座谈会,对毛泽东同志的《实践论》、《矛盾论》这两篇著作进行了集中学习和研讨。会上,20多名青年科研人员结合《实践论》、《矛盾论》创作、发表和出版的历史背景和时代条件,学习这两篇著作所蕴涵的辩证唯物主义认识论和唯物辩证法的重要理论观点,领会这两篇著作对于克服党内存在的教条主义和经验主义的错误倾向,在全党确立马克思主义的世界观和方法论,夺取中国革命和建设事业的伟大胜利所具有的指导作用和巨大威力。与会者认为,毛泽东同志是我们党、国家和军队的主要缔造者和中国社会主义事业的主要奠基人,他的《实践论》和《矛盾论》丰富和发展了马克思主义的认识论和辩证法,是中国化的马克思主义哲学。这两篇著作不仅体现了毛泽东思想的精髓,而且也体现了马克思主义哲学的精华。在全面建设小康社会、加快推进社会主义现代化的新阶段,认真学习和研究毛泽东的《实践论》、《矛盾论》和其他重要著作,既要把握毛泽东思想的基本原理及其与邓小平理论、“三个代表”重要思想之间继承发展的辩证关系,又要运用马克思主义的立场、观点和方法,分析和解决当今世界特别是中国改革和发展过程中出现的矛盾和问题。只有这样,才能使我们的理论研究更好地为中国特色社会主义的实践服务,同时也推动马克思主义理论本身的发展与创新。这是对毛泽东同志最好的纪念。

(文东秀丽)

--2003/12/23--《中国社会科学院院报》

文章出处: 中国社会科学院院报

[\[推荐朋友\]](#) [\[关闭窗口\]](#) [\[回到顶部\]](#)

转载务经授权并请刊出本网站名

版权所有: 中国社会科学院人口与劳动经济研究所

您是第位访客